

立足“一核引领” 攻坚“二次创业” 济宁市太白湖新区重点工作攻坚年 融媒系列报道

太白湖新区再添多条城市次干道

打通“断头路”，畅通城市微循环

文/图 本报记者 邓超

日前,太白湖新区新河路、农场路东延、诗圣路、接石路南段工程相继提前完工,进一步缓解新区交通压力,为居民的出行生活提供了实实在在的便利。2020年太白湖新区聚焦民生福祉,快速推进道路贯通,目前,新河路已经通车,农场路东延、诗圣路也已完工。



直达火炬路的农场路东延工程。

新河路已建成通车
缓解京杭路交通压力

5月31日,伴随着最后一车沥青上面层混合料摊铺压实完成,位于太白湖新区许庄街道的新河路道路工程沥青上面层摊铺任务全部完成,标志着新河路正式进入通车倒计时。在新建的新河路记者看到,原本是“断头路”的这一路段如今已经打通,新建道路平整宽敞,交通标线清晰,绿化隔离带实现了机动车和非机动车分流,道路上的车辆行驶的十分平稳顺畅。自3月中旬以来,项目部及建设单位一手抓疫情、一手抓生产,精心组织资源、合理安排生产,各职能部门各司其职、紧密配合,为施工现场通车吹响了进军号角。

为保证新河路路面沥青路面摊铺工作的顺利施工,进场前项目部召开了专题会,制定了详细的施工计划,从施工资源配置到现场混合料运输、摊铺、碾压等施工合理安排及分工明确;摊铺作业前对施工

班组长及劳务工人进行了详细的技术交底,以确保沥青面层的质量控制。

“新河路的打通方便了中南珑悦、颂运水庭等小区居民的出行,也缓解了周边交通压力。”新河路项目负责人邵琛栋介绍,新河路位于济宁市许庄街道西北角,项目西起进士路,终点与济安桥南路相接,规划为城市次干路,红线宽24m,双向两车道,设计速度为40km/h,道路全长619米。主要涉及道路工程、排水工程、交通工程、照明工程、绿化工程五大项。建成通车后,将会极大缓解济安桥南路和京杭路的交通压力。

农场路东延即将通车
居民不再绕行车站南路

驱车刚驶过车站南路跨老运河桥,拐进农场路,再前行200米,农场路东延工程映入眼帘。农场路西起车站南路,毗邻东方御园小区和正在建设的东北片区棚户区改造,但这是一条向东的断头路,长期以来,车辆和行人前往火炬

路,都要绕至车站南路。如今这种状况很快就要改变了,眼前,一条大道贯通东西,新建道路平整宽敞,交通标线清晰。

“通车后,东方御园小区和周边上千户居民出行,再也不用绕路了。”家住东方御园小区的林女士说,农场路20米宽双向四车道,修路的同时还附带建设了污水管网,一举两得。

农场路工程位于太白湖新区,是东西走向的一条城市次干道,该道路属于新建道路。该道路西起英华路,东至火炬路,全长399米,项目总投资582万元。农场路设计分幅为一块板式,规划道路红线宽度20米,其中机动车道宽度14米,两侧各3米人行道。“这条‘断头路’打通以后,从小区出来向东能一直通到火炬路,带孩子去市区玩可方便多了!”家住东方御园小区的市民杨波对该路段的打通连连称赞。

在农场路东延工程的西首,一条在建的南北路引人注目,这条路是今年断头路工程

之一的会通路北延,会通路北延工程南起渔皇路,北至刚刚竣工的诗圣路。全长650米,路宽24米,目前正在进行雨污管网的施工,计划十二月底通车。

儿童公园配套路完工
车辆进出更为便捷

走进已经完工的诗圣路,宽敞的车道与路型已初现规模,新铺的沥青路面已经划好标线,已有附近居民骑着电动车往来于崭新的路面上。诗圣路是东西走向的一条城市次干路,位于刚刚完工的农场路东延工程北侧,该道路西起车站南路,东至火炬路,全长1180米,沿线与会通路、廉庄路、火炬路、洗府桥路相交,其中车站南路、火炬路为现状道路,其余道路均为规划待建道路。

“道路通车后,方便了前往儿童公园游玩车辆的进出。”项目负责人王现东告诉记者,这条道路的打通不仅方便了附近居民的出行,通车后,对于周边地块的升值也起

到一定的促进作用。记者了解到,诗圣路目前已经完工,预计6月底通车。

家住东方御园的贾先生高兴地说,这条路开通后,无论去火炬路,车站南路还是接送孩子上下学,都会方便很多。儿童公园重新开园后,作为其配套道路,不仅承载着车辆的进出通行,更是为东方御园、京杭佳苑等周边社区居民提供实实在在的通行便利。

前不久,位于石桥镇的接石路南段项目初步具备通车条件。道路由原来5米宽的乡村路拓宽到19米的城市道路,石桥镇再添一条交通出行的重要通道,对提高镇街基础设施服务水平,推动乡镇经济发展具有重要意义。接石路南段工程南起临荷路,北至石桥镇南,全长906米,道路红线宽24米,主要服务于道路两侧新建的登丰里社区,方便镇街居民出行。项目于2020年3月23日开工,5月29日通车,共耗时67天,期间完成了征地拆迁、苗木迁移、施工建设等工作,是太白湖新区近年来建设周期最短的道路。

太白湖新区组织开展住宅小区应急演练观摩活动

贴近实战,吹响防汛防火“集结号”

本报济宁6月8日讯(记者 邓超) 6月4日上午,由太白湖新区建设局组织的太白湖新区住宅小区防汛和消防应急演练观摩活动在恒大名都拉开序幕。各住宅小区物业项目经理、消防负责人、保安主管等共计50余人参加了此次活动。

当日上午9时,防汛演练正式开始。演练模拟小区因特大暴雨倒灌雨水顺车库坡道进入地下停车场,导致部分区域积水场景。警报拉响后,全体人员迅速集合,在统一指挥下,立即启动防汛应急预案,规定时间内迅速到位,立刻进入实战演练状态,根据分工紧张有序开展各项救援工作。宣

传急救组通知业主在抢险期间尽量不外出,不要乘坐电梯以免发生危险;警戒组立即拉设警戒线,禁止车辆进入车库并组织疏散地库车辆停放到安全地带;抢险组用防汛沙袋和挡水板将地库口封堵,沙袋使用按堆叠错位的方式进行码放,有效控制积水的涌入;抢修保障组启动地库强排设备,巡查设备、机房,保障强排工作的开展;防汛演练持续40多分钟,演练现场指挥正确合理,抢险物资准备充分,抢险队员行动迅速,操作到位,达到了预期演练效果。

随后,消防演习又拉开序幕。演练模拟恒大营销中心失火情景。随着消防警报响起,救

援人员立即赶到失火现场,抢险组成员从楼层内解出消防水带,针对着火点进行喷洒,全面实施自救;救援组组织人员,沿着逃生路线有序紧急疏散,将他们转移至安全地带。在抢险人员的共同努力下,险情迅速得到了控制,模拟火灾现场救援演练圆满结束。

这次演练为应急救援人员提供了一次难得的实战模拟训练,进一步提高了各物业公司防汛消防安全意识和应对突发事件的敏锐性,增强了员工的防范意识和应急自救能力,为真正发生事故时的应急救援提供了宝贵的经验,使广大业主的生命财产安全进一步得到安全保障。



应急演练在恒大名都小区进行。